

## 体育



## 广州队后防大将吴少聪加盟土超球队

临行留言:我永远是广州队的球迷

■新快报记者 高京

经过了一段时间的沉寂,如今再次有中国足球员留洋的消息传来:广州队后防大将吴少聪加盟土耳其超级联赛球队伊斯坦布尔BFK。他也成为李磊之后,第二名在欧洲联赛踢球的现役成年球员。

2000年3月20日,吴少聪在河南郑州出生,再过两个多月就是他23岁的生日。身高达到1米92的他,是一名左脚球员,在场上可以胜任中后卫和边后卫两个位置。

早在2018年3月,吴少聪就曾加盟日本J联赛队伍清水鼓动。当年7月,他还曾被租借至J2联赛的京都不死鸟队。遗憾的是,他虽曾进入俱乐部联赛18人大名单,但未能获得登场机会。

2019年初,吴少聪签约广州恒大(广州队),并于当年夏天正式加盟。近几年来,吴少聪从预备队一步步成长,如今已是广州队的后防核心。有统计显示,吴少聪共代表广州队出战57场,打入2球助攻3次。

去年初,吴少聪还曾入选国足选拔队,并在7月参加了东亚杯的比赛。国足逼平日本、击败中国香港的两场,吴少聪均登场亮相。

其实对于吴少聪,很多国内俱乐部都有过引进的想法,但这名年轻球员一直希望能够重新出国踢球。用他的话说,就是希望去更高水准的平台,去踢更快节奏的足球。

目前,吴少聪已抵达土耳其,在完成与新东家的签约后,他就将投入一线队的训练当中。

在社交媒体上,吴少聪表达了对于广州队的感谢,“去欧洲豪门球队效力一直是我的梦想,现在我有了新的成长机会,我会在新的球队继续成长,展现我的实力。同时也感谢中国足协给予这样的平台和机会。现在,是时候说再见了,希望球队在新赛季越来越好,我也永远都会是广州队的球迷!”

说起来,年龄、身高和左脚都是吴少聪的优势,接下来他首先要攻克语言关,力争与队友可以完全正常交流。其次在训练中需要保持耐心,多向同位置的球员学习。希望这名小将能够在新俱乐部尽快成长,力争早日获得出场的机会。

●足协杯·半决赛  
上海申花 0:2 山东泰山  
浙江 5:3 上海海港

**新快报讯 记者王敌报道** 昨天下午,2022赛季足协杯结束了半决赛的争夺。上海两队——上海申花和上海海港同时止步四强。申花以0:2不敌山东泰山,海港在点球大战中输给了浙江队。按照赛程安排,1月15日下午,山东队和浙江队将争夺冠军。

足协杯4强中,有3支球队是2022赛季中超前4名,山东队是亚军、浙江队是季军、海港是殿军,申花排名靠后,只取得了第10名。在对足协杯的态度上,申花的热情明显低于其他三支球队,不仅全华班出战,而且使用了8名U23球员。比赛中,尽管山东队的主力前锋克雷桑因为报复性推人而被罚下,申花还是没能爆冷取胜,最终以0:2告负。

在另外一场半决赛中,志在争冠的上海海港与浙江队在常规时间打成了0:0。点球大战中,海港前锋吕文君在第1轮就罚失,而浙江队5罚全中。最终,浙江队通过点球以5:3过关,队史首次打进足协杯决赛。

1月15日(星期日)下午,山东队和浙



■吴少聪(前)  
在比赛中。  
新华社发

知多D

土超强队:伊斯坦布尔BFK  
现任主帅为国米名宿埃姆雷

据了解,吴少聪与这支球队签约两年半的时间,接下来他将身披4号球衣代表球队出战。

其实对于土耳其联赛,中国球迷并不陌生。来自伊斯坦布尔的加拉塔萨雷、费内巴切、贝西克塔斯都是欧冠常客。

相比较而言,成立于1990年的伊斯坦布尔BFK是一支非常“年轻”的球队,球队所在地位于城市内欧洲大区的巴沙克舒希(Basaksehir),这里在2009年才成为一个独立的区域。伊斯坦布尔BFK在2006-2007赛季以土甲联赛亚军的身份升入土超。

2014年,伊斯坦布尔BFK启用可以容纳近2万人的特里姆体育场。近几年,该队成绩一直处于中上游,在2016-2017和2018-2019赛季两次拿到土超联赛亚军,2019-2020赛季球队历史性摘得联赛的冠军。

本赛季的土超已打完18轮比赛,伊斯坦布尔BFK暂列积分榜第2位,只有19

个丢球。球队主帅为曾在国际米兰踢球的埃姆雷。按照赛程,伊斯坦布尔BFK下轮联赛将客场挑战特拉布宗体育队。

目前球队共拥有15名外援,其中后防线身价最高的后卫是24岁的布隆迪国脚优素福·恩达伊什米耶,达到700万欧元。另外防线上还拥有来自巴西的杜阿尔特、利马、凯卡拉。

当然除了联赛之外,伊斯坦布尔BFK还将参加欧协联和土耳其杯两项杯赛的角逐。

据悉,球队在本赛季欧协联的小组赛中以头名的身份晋级淘汰赛,而在土耳其杯当中队伍也进入了十六强。

可以看到,吴少聪这次留洋的起点很高,在这支球队也将面临极为激烈的竞争,短期内想要打上比赛还是比较困难。但多条战线作战的队伍,应该会在适当的时间给这名小将锻炼的机会。

## 山东浙江周日争足协杯冠军



■1月11  
日,山东泰  
山队球员  
宋龙(左)  
庆祝进球。  
新华社

江队将在苏州奥体中心打响足协杯决赛,双方将为冠军展开争夺。对已经连续5年打进足协杯决赛的山东队来说,球队目标就是争取三连冠。

根据亚足联的规则,中国的亚冠的名额是2+2,即中超联赛和足协杯冠军直接入围亚冠小组赛,中超亚军参加附加赛,中超季军参加第2轮资格赛。目前,中超联赛已落下帷幕,武汉三镇、山东泰山、浙江队排名中超前3锁定3个亚冠名额,最后1个名额归属足协杯冠军。

至此,代表中国参加2023-2024赛季亚冠的4支球队已经全部产生,分别是:武汉三镇、山东泰山、浙江队、上海海港。如果泰山夺得足协杯冠军,那么三镇、泰山直接入围亚冠小组赛,浙江队参加附加赛。如果浙江队夺得足协杯冠军,那么三镇、浙江队直接入围亚冠小组赛,泰山参加附加赛。关于中超BIG4参加亚冠的最后一个悬念,将在足协杯决赛后揭晓,而海港已经确定要从资格赛第2轮开始打起了。

外一场

女排名将姚迪  
将加盟意大利斯坎迪奇队

据新华社电 中国女排名将姚迪将于11日晚前往意大利,加盟目前在意甲联赛中排名第二的斯坎迪奇队。

“这是我的下一个梦想——到世界上最强的(排球)职业联赛体验一把。”姚迪说。

在刚刚结束的2022—2023中国女子排球超级联赛中,姚迪随天津女排成功卫冕。现在,她又踏上了新的征程。

姚迪告诉记者,东京奥运会结束后,她就想到欧洲高水平职业联赛中见见世面,当时正好有一家土耳其豪门球队向她表达了诚意,她也很认真地进行了各方面的准备。但是,后来因为一些原因未能成行,姚迪为此颇为遗憾。

在2022—2023赛季开始前,姚迪联络了著名排球经纪人、意大利人马可,请他帮忙留意土耳其和意大利的机会,不久后收到了回音。马可帮姚迪确认了转会斯坎迪奇的所有细节。在斯坎迪奇,姚迪将再次和昔日队友朱婷并肩作战。姚迪说,“这真是可遇不可求的事”。

11日晚,姚迪将启程前往意大利。她在展望这次远行时说:“在最强的联赛,每周和全世界最好的球员比赛,希望能在这个过程中不断提高、完善自己。”

龙狮广州青少年篮球  
训练营开营

新快报讯 寒假刚刚开启,校园里的小篮球手们已迫不及待涌向球场,尽情享受篮球的快乐。这两天在广州知名的Hoop Flight训练中心,就有一帮孩子在教练员的指导下挥汗如雨。据记者了解,他们都是参加龙狮广州青少年Hoop Flight训练营的孩子,说不定在他们当中,就会产生未来在CBA赛场征战的粤籍球员。

本次训练营从本月9日开始共持续4天,设有8节训练课。每天上午和下午各有两个小时的训练时间。参加训练的孩子共有30余名,年龄跨度从10岁到15岁。

据总教练董俊江透露,教练团队将孩子们按照年龄划分成三组,每组都有针对性地训练内容。孩子们到这里,就是要加深他们对篮球的感悟,让他们更好去认知篮球场上的规律。

据悉,本次训练营属于公益性质,孩子们在这里训练全程免费。Hoop Flight训练中心总经理朱永强表示:“这些孩子都非常有潜力,我们希望用自己更加专业的团队,去帮助他们搭建更好的体系。”

(高京)